

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вахтеровой Елены Вячеславовны
**«Особенности языковой реализации англоязычной научной
медицинской статьи (на материале исследовательской статьи и отчёта о
клиническом случае)»**, г. Воронеж - 2023, представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. –
Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Рецензируемая работа посвящена изучению жанровых разновидностей англоязычной научной медицинской статьи на примере жанровой специфики исследовательской статьи (Research Article) и отчёта о клиническом случае (Case Report) как ее наиболее распространенных видов.

Актуальность рассматриваемого диссертационного исследования обусловлена, с одной стороны, особой значимостью англоязычной научной статьи в мировом медицинском дискурсе, а, с другой стороны, недостаточной изученностью жанра «научная статья», проявляющейся в отсутствии дифференциации ее функциональных разновидностей на материале английского языка.

Научная новизна диссертации определяется тем, что в ней впервые представлено описание лексико-грамматических средств реализации жанрово-специфических проявлений двух разновидностей англоязычной научной медицинской статьи (исследовательской статьи и отчёта о клиническом случае).

Теоретическая значимость работы состоит в том, что описанная процедура анализа может быть применена при исследовании англоязычных текстов других научных отраслей и жанровых разновидностей. Общетеоретическая значимость работы обнаруживается в раскрытии новых языковых и стилистических особенностей научного медицинского текста на английском языке.

Несомненна также и *практическая ценность* работы, которая заключается в возможности использования ее основных положений и результатов при проведении занятий по академическому письму на языковых и неязыковых факультетах высших учебных заведений.

Анализ объемного практического материала, включающего 500 текстов англоязычных научных статей из десяти авторитетных медицинских изданий, обеспечивает достоверность и обоснованность выводов настоящего исследования.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав, заключения, списка литературы и приложения. Автореферат Вахтеровой Елены Вячеславовны отражает четкую организацию диссертационной работы, соотнесенность целей и задач исследования с логикой изложения его результатов.

Согласно тексту автореферата, по теме научного исследования опубликовано 12 работ, в том числе 5 статей в научных изданиях,

рекомендованных экспертным советом ВАК РФ, что свидетельствует о том, что диссертация прошла серьезную апробацию.

На основе автореферата следует отметить, что диссертация «Особенности языковой реализации англоязычной научной медицинской статьи (на материале исследовательской статьи и отчёта о клиническом случае)» представляет собой самостоятельное и завершённое исследование и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (в новой редакции от 01 октября 2018 года), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры русского и иностранных языков
Вологодского института права и экономики
ФСИН России

10.02.04- германские языки

Вороб Воробьева Елена Николаевна

«31» августа 2023 г.

Адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, 2
Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения
наказаний»
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

